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Az Eiffel Műhelyház Óriásraktára várhatóan az év 
második felében kezd el átalakulni. Az I. ütem ré-
szeként a csarnok Kőbányai úti részén 5 új próba-

terem készül oly módon, hogy énekes, hangszeres 
és balettpróbák megtartására egyaránt alkalma-
sak legyenek. A csarnok másik felében a szcenikai 

műhelyek bővítését egy jövőbeli II. ütemben fog-
juk elkészíteni.
A próbatermek tervezésnél kiemelt figyelmet 

fordítottunk az akusztikára: a próbatermek falai 
dupla vázszerkezettel készülnek, hogy akusztikai-
lag független válaszfalként működhessenek. Ezek 
esetében az Eiffel Műhelyház már meglévő próba-
termeinél alkalmazott megoldást kívánjuk követni, 
az akusztikai falburkolat elemeit az Opera szceni-
kai műhelyei fogják legyártani. Az óriás csarnok-
tér jelenleg ipari padlóval rendelkezik, amelyre a 
próbatermek a „ház a házban” szerkezetek súlyát 
elosztva kerülnek kivitelezésre. A próbatermek 
vasbeton padlólemezére új, borovifenyő burkolatú, 
rugalmas, párnafás fa színpadpadló kerül. A 15×18 
méteres termek belmagassága 9,5 méter lesz, mi-
vel az elképzelések szerint díszletelemeket is fel 
lehet majd állítani próbatermekbe. A termek és 
a díszletek gyártására szolgáló műhelyek között 
emiatt magas, díszletszállításra alkalmas két-
szárnyú (2,5×4,8 m) dupla hanggátló ajtósor épül. 
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Mint minden nagy változást, az Eiffel Műhelyház-
ba való költözést is vegyes érzelmek előzték meg, 
amiben keveredik az újdonság izgalma és az újtól 
való félelem is, attól, hogy a változások milyen ha-
tással lesznek a tényleges működésre. A kollégák 
szerencsére jól viselték a költözést, mindössze egy 
munkatárs volt, akinek az új helyszínnel annyira 
megnőtt a munkába járás időtartama, hogy ezt nem 
vállalta. A költözéssel kapcsolatban, ha voltak is 
ellenérzések, azok elsősorban annak szóltak, hogy 
más hangulata volt annak, hogy az Andrássy úton 
dolgozhatott az ember, de itt olyan körülményekkel 
találkoztunk, amelyek ezt ellensúlyozzák.
Hatalmas terekben dolgozunk, ami abból a 

szempontból előny, hogy egy varrodán belül a sza-
bászok általában mindig ugyanazokkal a jelmez-
készítő kollégákkal dolgoznak együtt, ilyen módon, 
bár mindenki egy produkción dolgozik, a műhelyen 
belül vannak kisebb csoportok is. A nagy tér és a 
kellő távolság lehetővé teszi, hogy egymás köreit 
ne zavarják, de a helyiség léptékei mégis átlát-
hatóvá teszik mindezt. Együtt vagyunk, de külön 
is tudunk működni, ami azért is jó, mert mégis 
15-16 fő dolgozik egy műhelyben, nem vagyunk 
összezsúfolódva néhány négyzetméteren. Nagy, 

világos térben vagyunk, ahol felülről kapjuk a ter-
mészetes fényt is. Tartottunk tőle, hogy ha nincse-
nek ablakok, az olyan lesz, mintha bezártak volna 
egy betonkockába, de érdekes módon ez nem 
nyomasztó, sokat számít, hogy fölöttünk üvegfal 
van, afölött üvegtető. Nagyon várjuk, hogy kiala-
kítsák felettünk az Oázisnak nevezett zöldterüle-
tet, az is biztos nagyon jó lesz, mert ha az ember 
friss levegőre vágyik, vagy szeretné kiszellőztetni 
a fejét, akkor csak egy lépcsősoron kell felmen-
ni. Az elmúlt évben ráadásul sikerült belakni a 
környezetet: olyan ez, mint egy új lakás, amit az 
ember fokozatosan vesz birtokba és formálja saját 
ízléséhez. Mindenkinek megvan a maga pár négy-
zetmétere, amit a magáénak tudhat és virágokkal, 
képekkel, jelmeztervekkel vagy a tervezőktől ka-

pott köszönőlevelekkel díszíti fel, kinek mi tetszik. 
Fontos, hogy az ember ne úgy érezze magát, mint-
ha egy gyárban lenne futószalag mellett, mert itt 
másfajta munka zajlik.
A költözést megelőzően voltak kétségeink azzal 

kapcsolatban is, hogy a ruhapróbákat hogyan tud-
juk majd leegyeztetni, mert amikor a Hajós utcá-
ban voltunk, az Operaház szomszédságában, néha 
még ott is kihívást okozott áthívni a művészeket 
a varrodába. Tartottunk attól, hogy ha az Eiffellel 
messzebb kerülünk, akkor ez még nehezebb lesz, 
de úgy tűnik, ezt is tudjuk kezelni, hiszen rendpró-
bák az Eiffelben is vannak, mi is úgy szervezzük 
a ruhapróbákat, hogy a művészeknek praktikus 
legyen. A színpadon szereplő kollégák is megértik, 
hogy ezért be kell jönni, a balettművészek eseté-
ben pedig, akiket a munkájuk nagyrészt az újpesti 
ideiglenes próbatermükhöz köt, mi szoktunk kivo-
nulni: ha másképp nem megoldható, a szabászok, 
kivitelezők helyben bonyolítják le a ruhapróbát. 
Ehhez szükség van a kölcsönös odafigyelésre, de 
az egész színházi rendszer csak így tud működni.
Maga a költözés gyakorlati és logisztikai téren 

sok feladatot adott, hiszen a három varroda és a 
parókaműhely átköltözésének ütemezésekor arra 
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